

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 127 (2847)
13 НОЯБРЯ 1942 г.
ПЯТНИЦА
ЦЕНА 15 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

НАПРЯЖЕННЕЕ БОРОТЬСЯ ЗА УГОЛЬ!

«Война является величайшим испытанием для всякого государства. Испытанием его вооруженных сил. Испытанием его тыла». («Правда»).

Это испытание держат и горняки наших шахт, подавляющее большинство которых самоотверженно трудится для фронта, для победы над врагом. Но есть еще отдельные рабочие, в силу разных обстоятельств невыполняющие норму выработки. Не перевелись еще лодыри, симулянты и дезорганизаторы производства. Это во многом влияет на выполнение плана угледобычи. И следует сказать, что на шахтах треста Ленинуголь очень слабо ведется борьба с этим злом. Если к этому добавить систематические мелкие и крупные аварии механизмов, завалы лав, неподготовленность фронта работы, то станет ясно, почему до сих пор трест не выполняет плана угледобычи.

Все это происходит по той причине, что руководители большинства шахт и треста до сих пор не поняли, что «дисциплина и организованность — мать победы как на фронте, так и в тылу». («Правда»). Что это так — достаточно ясно показывают материалы пленума горкома ВКП(б). Не случайно и управляющий трестом тов. Карпов в своем докладе не дал политического анализа причин невыполнения трестом решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б).

Докладчик не рассказал, что сделано руководителями треста для организации работы всех шахт по военному, для укрепления трудовой дисциплины среди рабочих и самого командного состава, что сделано практически для улучшения технического руководства и обеспечения графиков цикличной работы в отобранных лавах и так далее. Вместо этого тов. Карпов начал жаловаться на недокомплект навалоогбойщиков и забойщиков, из-за того, что имеющиеся рабочие шахт используются не по квалификации, на отсутствие режима в работе лав и слабое техническое руководство, на бесчисленные аварии.

Пленум остался неудовлетворенным докладом тов. Карпова, как докладом антилитичным.

Осуждено выступление зав. шахтой Журишка-З тов. Лобанова, который до этого заверял, что шахта подготовлена и имеет возможность выполнить данный ей план, а на пленуме заявил, что без пуска новых лав план невыполним. Так могут рассуждать только оппортунисты, люди, не желающие в военное время сокрушить спину, поработать до пота, чтобы дать уголь фронту.

Факты показывают, что аппарат треста Ленинуголь, возглавляемый тт. Карповым и Закуцким, и после решения Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б) не перестроил своей работы, не стал боевым штабом в борьбе за уголь.

Не медля исправляя все эти недостатки, вооружившись указаниями товарища Сталина, данными им в докладе 6 ноября, руководители треста и шахт обязаны взяться за работу, засучив рукава, и обеспечить выполнение плана угледобычи в таких размерах, как этого требуют партия и правительство.

XVI пленум Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)

АГЕЕВ УХОДИТ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ЛЫМАРЬ — секретарь ГК ВКП(б) по промышленности

Состояние механизмов на шахтах треста безобразное. И хуже всего на шахте «А», по которой бюро ГК приняло специальное решение. Но, спрашивается: а что же делают отдел главного механика треста и главный механик тов. Агеев? Разве им не известно о таком положении с механизмами? Известно, но тов. Агеев пытается уйти от ответственности. Ведь не случайно до сих пор не укомплектован отдел главного механика, 8 месяцев создается ремонтная база, и еще пока не создана, не готовятся кадры, хотя есть возможность все это сделать. И удивительно, что этим не интересуется т. Карпов и не требует от т. Агеева приведения в порядок механизмов. Когда же тов. Карпов будет выполнять решение бюро о приведении в порядок лесных складов, из-за завалов которых нет возможности разгружать вагоны?

НАДО РАБОТАТЬ С МАССАМИ

ЕГОРОВ — директор горного техникума

Главной причиной невыполнения решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б) надо считать отсутствие политической линии в практике работы руководителей треста. Для того, чтобы давать план угледобычи, надо по-большевистски заниматься соревнованием, надо работать с массами, что не делают руководители треста. На шахты нашего рудника прибыли тысячи молодых рабочих, но по прямой вине отдела кадров треста, который бездействует, они не привлечены к работе так, как этого требует ЦК ВКП(б). А разве руководство треста не повинно в том, что у нас на других шахтах нет Осадских, Чекмаревых, показывающих образцы борьбы за цикл!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 11 ноября)

В течение 11 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 10 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 30 автомашин с войсками и грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей и 14 минометов.

В районе Сталинграда наши части отбили несколько атак противника и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огневыми налетами артиллеристов и минометчиков уничтожено 4 орудия, 17 минометов, 23 пулемета, разрушено 11 дзотов и блиндажей противника. Сбито 5 немецких самолетов. Среди защитников Сталинграда ширится снайперское движение. Старший сержант Т. Тусупов за последние дни уничтожил 18 немцев, красноармеец

11 и 12 ноября состоялся очередной XVI пленум ГК ВКП(б). Пленум заслушал доклад управляющего трестом Ленинуголь тов. Карпова о выполнении решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б) об увеличении угледобычи, доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Мокрушина о росте Ленинск-Кузнецкой партиорганизации в 1942 году, а также рассмотрел организационный вопрос.

По докладам тт. Карпова и Мокрушина на пленуме были развернуты прения, в которых выступили: по первому вопросу — 22 человека и по второму — 10 человек.

Выступления отдельных товарищей, с критическими замечаниями, помещаем в сегодняшнем номере «Ленинского шахтера».

Остальные материалы пленума горкома партии будут помещены в следующих номерах газеты «Ленинский шахтер».

РАЗВЕ В НОЯБРЕ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ?

ЛИВШИ

Доклад тов. Карпова — сухой,apolитичный доклад, которым пленум не удовлетворен. Тов. Карпов не смог членораздельно доложить пленуму о причинах не выполнения механизма трестом решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б). А причины кроются в руководстве самого треста, который в военное время не стал боевым штабом в борьбе за уголь. Разве можно так работать в военное время, когда в ноябре работники треста ведут разговор о подготовке шахт к зиме. И тов. Карпов это оправдывает тем,

что его обманули руководители шахт.

Пленум обязал строго спросить с тов. Карпова и за создавшееся аварийное состояние механизмов на шахте «А». Как работает тов. Карпов видно из того, что он не смог даже ответить на вопрос, сколько инженеров и техников работают под землей и сколько в аппарате треста и шахт, не знает о количестве и производительности врубмашин. Плохо еще работают соцбытовые отделы и секторы треста. Об этом тов. Карпов сказал только вскользь.

НАВСЕГДА ПОКОНЧИТЬ С ВОЛОКОЙ

ОСОКИН — зав. шахтой „7 Ноября“

Мобилизуя рабочий коллектив на безусловное выполнение решений Государственного Комитета Обороны и ЦК ВКП(б), развертывая социалистическое соревнование среди участков и бригад, организовав гласность соревнования, мы добились того, что октябрьский план шахта выполнена.

Выполняем план и в ноябре. Отдельные участки значительно перевыполняют план. Но мы обязаны думать и о перспективах шахты. Чтобы шахта работала еще лучше, нам необходимо решить ряд технических вопросов, надо укомплектовать оборудованием Меренковский пласт. В этом руководство треста

8 пулеметов, орудие и 2 миномета. Летчики Черноморского флота совершили налет на вражеский аэродром. Советские бомбардировщики сделали на цель по 5—6 заходов, затем появились штурмовики, которые обрушили свои удары на прожекторные и зенитные установки противника. Вслед за этим транспортные самолетыбросили с небольшой высоты парашютистов. Приземлившись, они скрылись. Всего в результате этой операции сожжено 13 и серьезно повреждено 10 немецких самолетов. Наши десантники пробрались через линию фронта и вышли в расположение советских войск.

Северо-западнее Сталинграда подразделения под командованием тов. Меркулова атаковали противника и заняли окраину одного населенного пункта. В этом бою уничтожено до 2-х рот гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Кроме того, бодро взвод немецких солдат добровольно перешли на сторону Красной Армии.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Петушкова в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 4 батареи противотанковых орудий, 3 минометных батареи, 6 бронетранспортеров с пехотой, 5 легковых машин и более 100 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Туапсе бойцы Н-ской части отразили 2 атаки гитлеровцев и уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров,

ВЫПОЛНЯТЬ СОБСТВЕННЫЕ ПРИКАЗЫ

КЛЕПИКОВ — механик подземного транспорта шахты им. Ярославского

Шахта им. Е. Ярославского не выполняет своей программы, по той причине, что на шахте часты мелкие и крупные аварии механизмов и завалы лав, в плохом состоянии подземный транспорт, а энергичные меры к исправлению всего этого не принимаются. По всем вопросам работы шахты в тресте регулярно издаются приказы, но судьбой их выполнения никто не интересуется. Об одном приказе я хочу рассказать.

В первой половине октября трестом был издан приказ № 410, в котором намечались мероприятия по упорядочению работы подземного транспорта на нашей шахте. Но выполнение этого приказа никто не проверял. Нам надо было 5 тонн рельсов для перестанки путей, которые несколько раз просили в тресте. Нам не дали. Приказ есть, а пути как были в плохом состоянии, так и остаются. Сейчас нам дали не 5 тонн, а 20 тонн, которые мы не в состоянии освоить, и, бесспорно, часть рельсов будет лежать мертвым капиталом.

А разве мы обязаны выпрашивать рельсы в тресте? Раз приказ издается, он должен быть чем-то и подкреплен.

О подземных лошадях. Подземные лошади стоят без сена, а тов. Штангей — пом. зав. шахтой по ОРСУ — вместо принятия мер по обеспечению кормом лошадей, сидит только в столовой и распределяет вино.

О наших возможностях. Шахта плана не выполняет. Но в день 7 ноября, когда все было мобилизовано, шахта не только выполнила, а немногим даже перевыполнила план. Здесь не помещали ни отсутствие болтов, ни мокрые лавы, о которых здесь говорил тов. Халкин. Не в болтах дело, а в том, что надо более организованно и напряженно работать, как работали 7 ноября.

распоряжении гитлеровцев, передала на венгерском языке сообщение о том, что якобы в Советском Союзе «нормы хлеба снижены до 80 граммов в день». Советское Информбюро уже однажды опровергло столь же лживую выдумку ради Вишни. 17 июля нынешнего года Советское Информбюро сообщало, что один житель Москвы получает хлеба больше, чем один житель Берлина; один житель Рима и один житель Вишни вместе взятые. С тех пор норма выдачи хлеба как в Москве, так и в других городах Советского Союза ни разу не снижалась и осталась неизменной. Сегодня к этому можно добавить, что советские граждане получают хлеба в три, четыре и пять раз больше, чем население Венгрии. Немцы опустошили Венгрию, вывезли из страны все продовольственные запасы и обрекли ее население на голод. Ограбив венгров, гитлеровцы преподносят им в утешение всякие небылицы о снижении продовольственных норм в СССР. Можно не сомневаться, что голодающим венграм от этого легче не будет.

Шахтеры, овладевайте опытом передовиков!

140 МЕТРОВ ЗА 3 ЧАСА

В 1933 году я окончил горноруч, получив квалификацию врубмашиниста. Уже через год я работал машины. На первых порах работа шла по-старинке — подрезали столько, сколько нужно было пригаде, и все. В моем росте и воспитании, как врубмашиниста, перенесенным был 1937 год, когда я уже в шахте им. С. М. Кирова попал в участок, которым руководил тов. Расюк. Участок перешел на двухважильную работу: лаву длиной в 50 метров мы подрезали 2 раза в утки и оба цикла выполняли. На юю машину в месяц выходило 16—18 тысяч тонн.

Сейчас я работаю на 1-м участке начальник участка тов. Осадчий). Лаву свою мы постоянно циклуем. За октябрь дали 31 цикл. Подрезали за месяц 13.500 тонн угля, т. е. 135 проц. своей нормы. Это, на мой взгляд, маловато, но не от меня зависит дать больше. Если бы лава была длинней, я бы мог подрезать до 18 тысяч тонн.

Я твердо уверен в том, что каждый врубмашинист может достичнуть таких же результатов. Дело заключается не в каких-то особых приемах работы, а в аккуратности, внимании и точности.

Прежде, чем приступить к работе, я осматриваю лаву и указываю горному мастеру на все недостатки, которые могут помешать моей работе, например, узко закреплено, по-рода на дорожке и т. д. Пока все это исправляется, я иду в машину, вставляю муфту, включаю автомат «АГГ-3» и опробую машину. Очень редко случается, что машина в неисправности. Изредка приходится переклещивать цепь — вот и все. Затем я заправляю машину, загоняю ее под забой и тонко вниз. Но раньше чем пустить ее, нужно обязательно выворачивать зубки, чтобы они не задевали почву при спуске.

Опустив машину вниз, я вставляю новые заправленные зубки и внимательно осматриваю машину.

Нужно, чтобы она стояла совершенно ровно, не переваливалась,

ФРАНЦУЗСКАЯ СЕВЕРНАЯ АФРИКА

Французская колониальная империя по размерам своих заморских владений занимает второе место после Англии. Наиболее значительными и богатыми являются французские колонии в Африке. Черный континент поставляет Франции разнообразное сырье, в том числе фосфаты, руду, хлопок и т. д.

Французская Северная Африка состоит из трех колоний: Марокко, Алжира и Туниса. Они расположены на берегах Средиземного моря и Атлантического океана.

Французское Марокко омывается с запада Атлантическим океаном, на севере граничит с Испанским Марокко. Страна заселена арабскими и берберскими племенами. Крупнейший торговый и военный порт — Касабланка, насчитывающий 260 тысяч жителей. Столица — портовый город Рабат.

Во Французском Марокко имеются железные дороги протяжением в 1.837 километров и развитленная сеть автомобильных дорог.

Марокко — гористая страна, богатая ценными ископаемыми: фосфатами, марганцем, молибденом, железом, свинцом и т. д.

Главные культуры сельского хозяйства — пшеница, табак. Население занимается также виноградарством, разведением оливковых деревьев, садоводством.

Марокко в течение десятков лет было яблоком раздора между вели-

шначе толку не будет. Установив машину, я завожу бар и пускаю.

Все это известно каждому врубмашинисту. И все-таки далеко не все умеют хорошо наладить подрезку лавы. Бывают случаи, когда врубовка лимитирует добчу.

В чем причина плохой работы некоторых врубмашинистов? По поручению партийной организации и шахтоуправления мне не раз приходилось помогать врубмашинистам на тех участках, где дело не клеилось. Обычно дело заключалось в простой невнимательности врубмашиниста: либо он плохо, неровно ставил зубки, либо не позабылся ровно установить машину. Из-за этого машина переваливала, значит рвались суппорта, тряслась канат, и машина выходила из строя.

Очень часто врубмашинисты оставляют пачку, т. е. неподрезанный слой угля, объясняя это неисправностью машины. Лезет, дескает, сверху, и все тут! Обычно машина в этих случаях никако не виновата. Поставишь правильно зубки, проследишь, чтобы они были хорошо заправлены, установишь ровно машину — и никакой пачки не остается, машина режет ровно по почве.

За годы моей работы я выучил 9 человек. Некоторые из них уже работали, и их прикрепляли ко мне для повышения квалификации. Другие приходили, совсем не зная работы. Всех их я выучил, и ученики мои стали хорошими врубмашинистами. Больше всего я старался их привлечь к точности, добросовестности в работе. Это самое основное. Срывов и задержек по вине врубовки у нас на участке еще никогда не бывало. Лаву длиной в 140 метров я подрезаю за 3 часа. Этого может добиться каждый врубмашинист, только надо любить машину, любить свою работу, относиться к ней честно.

Г. Юнанин — врубмашинист 1-го участка шахты имени С. М. Кирова.

ками державами и поводом к серьезным конфликтам. Позиции Франции в Марокко долгое время настойчиво и провокационно оспаривал германский имперализм.

Алжир — одна из самых старых французских колоний в Африке. Алжир занимает огромную территорию в 2 196 тыс. квадратных километров. Три четверти этого пространства представляют собой пустыни.

В Алжире насчитывается 7,4 миллиона человек населения.

Главные города: Алжир, крупнейший торговый порт в Северной Африке, военно-морская и авиационная база (264 тыс. жителей), Оран (200 тыс. жителей), Константина (115 тыс. жителей).

Длина железных дорог Алжира, соединяющих между собой все его важнейшие порты, составляет 4.877 километров, длина шоссейных дорог — около 20 тыс. километров.

В Алжире под руководством немецких специалистов в последнее время строилась Транссаурская железная дорога, которая должна была соединить алжирское побережье Средиземного моря с Французской Западной Африкой.

По структуре народного хозяйства Алжир во многом схож с Марокко. Вино и зерно — главные предметы вывоза. Развита и горная промышленность — добываются фосфаты, железо, цинк.

ОПЕРАЦИИ ВО ФРАНЦУЗСКОЙ СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ВЗЯТЫ В ПЛЕН ШЕСТЬ ИТАЛЬЯНСКИХ ДИВИЗИЙ

НАСТУПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, неприятельские части, удерживавшие Мерса-Матрух, капитулировали. Взято много пленных, в том числе командир итальянской дивизии «Павиа».

В ночь на 8 ноября продолжались интенсивные атаки английских самолетов против скоплений транспорта противника. Активность неприятельской авиации была незначительной.

По сообщению агентства Рейтер, после взятия Мерса-Матрух — основной базы немецких бронетанковых сил — англичане подошли к ливийской границе. Немецкие арьергардные части окружены к востоку от прохода Хальфайя. Противнику панесено также поражение в западу от Мерса-Матрух. Авиация продолжает бомбить отступающие части. По последним неофициальным сведениям, за время английского наступления захвачено в общей сложности 30—40 тысяч пленных. Итало-немецкие войска потеряли несколько сот танков и около тысячи артиллерийских орудий.

Окружения или разгрома удалось пока избежать лишь отдельным воинским частям.

КАИР, 9 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 6 окруженных в пустыне итальянских дивизий полностью взяты в плен вместе с их материальной частью. Захвачено или уничтожено 900 орудий.

ВСТУПЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В КАСАБЛАНКУ

ЖЕНЕВА, 10 ноября. (ТАСС). Радиостанция Виши сообщила, что американские войска вступили в Касабланку.

Тунис граничит на юго-востоке с итальянской Ливией, на западе и юге примыкает к Алжиру, на востоке и севере омывается Средиземным морем.

Тунисский берег — ближайшая к Сицилии земля Африки. Большая протяженность береговой линии создает для Алжира господствующее положение на африканском побережье. Владея его берегами, можно контролировать важный участок мировых коммуникаций между Суэцким каналом и Гибралтарским проливом.

Площадь Туниса — 125 тыс. квадратных километров, население — 2,6 миллиона жителей. Столица — портовый город Тунис. На тунисском побережье находится Бизерта — первоклассная военно-морская и авиационная база, обладающая прекрасной гаванью, могущей вместить корабли самых крупных размеров, судоремонтными верфями и большими нефтехранилищами.

Другие важные порты на побережье Французской Северной Африки — Оран, большой торговый порт; Бонн — авиационная база; Мерс-эль Кебир — новая большая военно-морская база.

Тунис — также сельскохозяйственная страна. Здесь сеются пшеница и ячмень, разводятся виноград, оливки, фрукты. В недрах — богатые залежи фосфатов, железной, цинковой и свинцовой руды.

Во Французской Северной Африке, помимо коренного населения (арабов и берберов), проживает свыше миллиона французов.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС).

Министерство авиации сообщает, что вчера днем бомбардировщики «Бостон» при поддержке английских истребителей и истребителей союзных стран бомбардировали доки в Гавре. Другие эскадрильи истребителей совершили налеты на район от Шербура до Фекана. В операциях приняло участие около 200 истребителей. Противник сопротивления не оказал.

ПРОТЕСТ ПЕТЭНА ПРОТИВ ВСТУПЛЕНИЯ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК В НЕОККУПИРОВАННУЮ ФРАНЦИЮ

ЖЕНЕВА, 11 ноября. (ТАСС).

Согласно официальному сообщению из Виши, Петэн посетил сегодня командующего германскими войсками во Франции Рундтедта и заявил ему, что вступление германских войск в неоккупированную зону Франции нарушает франко-германское соглашение о перемирии.

ПЕТЭН И ВЕЙГАН ВЫЕХАЛИ ИЗ ВИШИ В НЕИЗВЕСТНОМ НАПРАВЛЕНИИ

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщению из Цюриха, Петэн и Вейган выехали из Виши в неизвестном направлении.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 11 ноября. (ТАСС).

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что американцы арестовали в Алжире всех подданных держав оси. Местное население приветственно встретило американские войска; большая часть французского населения Алжира сотрудничает с американцами.

Перемирие было заключено спустя 16 часов после высадки американских войск.

После поражения Франции фашистская Германия усиленно добивалась от лакейского правительства Виши передачи в распоряжение германского командования опорных пунктов Северной Африки, в частности Касабланки и Алжира.

Французская Северная Африка была нахвачена германскими агентами. Как сообщала иностранная печать, только в Касабланке и Оране находилось 4 с половиной тысячи немецких специалистов, занимавших здесь созданием стратегических баз. Немцы оборудовали в Касабланке базу подводных лодок для пиратских действий в южной части Атлантического океана и организовали противовоздушную оборону этого порта.

Порт Касабланка потому так интересовал немцев, что он является удобной морской базой для нападения на Гибралтар и для угрозы англо-американским морским коммуникациям. Но цели Германиишли дальше. Германский фашизм стремился овладеть Марокко как ключом к господству на Средиземном море, создать в Марокко плацдарм для дальнейших захватов на африканском континенте.

Французская Северная Африка служила также державам оси для транзита военных материалов на ливийско-египетский фронт.

Англо-американские военные мероприятия в Северной Африке наносят сильный удар итalo-германским позициям в бассейне Средиземного моря.

ВТОРЖЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК В НЕОККУПИРОВАННУЮ ЗОНУ ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 11 ноября. (ТАСС).

Агентство Гава-Офи сообщает, что сегодня в 7 ч. утра германские войска по приказу Гитлера перешли демаркационную линию у Шаллон Сюр Саона и продвигаются к Лиону. В 10 ч. утра германские бронетанковые отряды прошли через Лион.

Гитлер направил Петэну сообщение об отданном им приказе оккупировать средиземноморское побережье Франции и Корсику.

К РАЗРЫВУ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ США И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ВИШИ

ВАШИНГТОН, 11 ноября. (ТАСС).

В связи с разрывом правительства Виши дипломатических отношений с США Рузвельт заявил, что Лаваль действовал здесь по прямому приказу Гитлера. Однако, как подчеркнул Рузвельт, «никакой акт Гитлера или кого-либо из его марionеток не сможет порвать отношения, существующие между американским и французским народами». Правительство США продолжает, как и до сих пор, сочувствовать и помочь спасению 45-миллионного народа Франции от порабощения».

Отвечая на вопрос представителей печати о послании Рузвельта бывшему Тунису, Хэлл заявил, что за последние времена немцы оказывали сильное давление на Тунис. Между действиями Берлина и Виши невозможно провести разницы. Виши делало все возможное для того, чтобы ввести в заблуждение французский народ, но по меньшей мере 95 процентов французов считают, что правительство Виши — это просто гитлеровская марionетка. Французский народ довolen высадкой американских войск в Северной Африке. Действия в Африке являются первым предварительным шагом американцев по оказанию помощи в освобождении всех порабощенных народов Европы. Французский народ поддерживает политику США.

Хэлл подтвердил сообщение о том, что американские власти устанавливают контроль над находящимися в американских портах французскими судами. Одновременно США продолжают переговоры с представителями острова Мартиника (французская колония в Карибском море).

ВТОРЖЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В НИЦУ

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, сегодня в 15 часов итальянские войска вступили в Ниццу.

ВСТУПЛЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК В ЛИОН

ЖЕНЕВА, 11 ноября. (ТАСС).

Сегодня днем германские войска вступили в Лион.